

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967 július 17.

bb 1. átépítik a 70-es - kamaraerdei - utat - kábelfektetés hátráltatja a hegyalja-ut korszerűsítését - fél szélességben lezárták a soroksári utat

i hbj/hné szb -cz

1967. július 17.

a második félévben nagyarányú utépitésekre kerül sor a fővárosban. július végén lezárják a 70-es - a kamaraerdei - utat. a főváros határától körülbelül a panoráma-vendéglőig húzódó szakaszt már korábban korszerűsítették, aszfaltburkolatot kapott. a panoráma-vendéglőtől a villamos aluljáróig húzódó rész azonban majdnem minden télen tönkremegy. a kis kőkocka alatti ágyazat ugyanis az olvadás következtében felpuposodik, s néha heteket igényelt a tönkrement burkolat javítása. az idén a lejtős szakaszt aszfaltozzák, s jövőre pedig egészen a budaörsi utig rendbehozzák az utat.

ugyancsak átépítik a kerepesi utat budapest határától befelé haladva, egészen a vidámvásár utcáig. a 3-as - miskolci - főközlekedési utat a kpm már az idén korszerűsíti, éppen ezért vált szükség a bevezető szakasz rendbehozatalára és szélesítésére.

szinte minden télen felfagyott a budakeszi ut is, s javítása nagy összegeket emésztett fel. ezért ezt is átépítik, a kuruclesi uttól kifelé, egészen a főváros határáig aszfaltburkolatot kap.

/folyt.köv./

Lehel

-1-

bb 1. /átépitik a... 1. folyt./ szb

a soroksári uton a tulajdonképpeni nagyarányu utépités a jövő évben kezdődik, forgalmi nehézségek azonban már most is bőven adódnak. a máv soroksári uti állomásának területéből kihasított sávon már fektetik az új, a közúttól elkülönített villamospályát. ezzel egyidejűleg a soroksári uton víz-, gáz-vezetéket cserélnek, átépitik a hámán kató utról húzó főgyűjtőt, a vágóhid utcában távfűtő vezetéket fektetnek, gyakorlatilag a közműépítkezések miatt félszélességben le kellett zárni az utat, s a közeljövőben még tovább szűkítik a közúti járművek által igénybevehető uttestet.

nagy erővel dolgoznak az építők a hegyalja uton is, dombokat faragnak le, új nyomvonalakat alakítanak ki. az utat azonban csak jövőre adhatják át a forgalomnak, mert a postának nagyarányu kábelfektetést kell végeznie, ami miatt aztán módosítani kell a határidőket.

sok balesetet okozott már a bécsi uton a kerámiburkolat. ez hamarosan eltűnik. körülbelül 60 000 köbméter föld megmozgatásával veszélyes kanyarokat iktattak ki a bécsi uton, s a jövő év első felében már aszfaltozott uttesten haladnak a gépjárművezetők.

rendbehozzák és szélesítik a szépölgyi utat is a bécsi uttól a fenyőgyöngye vendéglőig, s így a jövőben már nem kell minden tavasszal javítani a felfagyott utszakaszt. /mti/

--

kk 2. vigyázatlan vezetés - súlyos következmények

1 bc/gk szb sr

1967. július 17.

komáromi károly, 32 éves fémcsiszoló, kiskunlacházi lakos egyik éjszaka figyelmeletlenül, gyorsan vezette személygépkocsiját a 20. kerületi mártírok útján. a nagy sándor utcához közel, amelyet elsőbbségadás kötelező jelzőtábla véd, s elötte még előjelző tábla is felhívja a figyelmet erre a kötelezettségre. a nagy sebesség miatt nem tudott meggyőződni a védett útvonal forgalmáról, s vigyázatlansága miatt a kereszteződésben összeütközött egy teherautóval. a személyautó utasai közül egy asszony, aki komáromi mellett ült, olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, a hátsó ülésen helyet foglaló férfi szintén súlyos sérülést szenvedett. maga komáromi is súlyosan fizetett vigyázatlanságáért: megrokkant, s munkaképtelenné vált.

/folyt.köv./

mti

-2-

bb 2. /vigyázatlan vezetés -... 1. folyt./- szb

a központi kerületi bíróság komáromi károlyt, - figyelemmel maradandó következményü súlyos sérülésére - kétévi - öt évre felfüggesztett - szabadságvesztésre ítélte, s öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

--

bb 3. hírlapforgalom a balatonon

1 kf/kf szb -cz

1967. július 17.

a nyaralási fődény megnövelte a posta egyik legnépszerűbb szolgáltatásának, a hírlapkézbesítésnek a tennivalóit. a postahivatalok ugyanis májustól vállalták, hogy az üdülés időtartamára az előfizető új címére küldik a kedvenc hírlapot, folyóiratot. kezdetben naponta alig 100 előfizető vette igénybe ezt a szolgáltatást, de júniusban már a három reggeli lap 350-400 előfizetője kapta meg balatoni ideiglenes címén az ujságot, míg az elmúlt napokban már 450-re-460-ra növekedett az „utánküldött”, napilapok száma. ezenkívül naponta 50-60 folyóirat, hetilap, képesújság utazik megrendelője után.

az üdülők többsége azonban nem előfizető, de mert rendszeres újságolvasó, otthonától távol is szeretné megvásárolni kedvenc lapjait. ezért a posta a nyári csúcsidejében a szokásosnál jóval több újságot küld az üdülőhelyekre. a nyaralási csúcsgorgalom idején, a mostani időszakban, egyebek között ötezerrel több népszabadságot adnak el naponta a balatonnál, ezerháromszázzal több népszava és ezeröttszázzal több magyar nemzet fogy. az igények alapján 2 100-zal több népsportot küld a posta somogy és veszprém megyébe. a forgalom növekedésében az esti hírlap éri el a csúcst, háromszor annyit, - összesen hét- ezret - adnak el belőle naponta, mint tavasszal, vagy télen. a ludas matyi is a népszerű balatoni olvasnivalók közé tartozik, a nyári hónapokban csaknem tízezerrel több, mintegy 46 000 példány kel el belőle hetenként. ezt a forgalmat néhány százal meghaladja a női lapja. hasonlóan kelendő a szórakoztató füles, mintegy négyezerrel, az ország-világ, amelyből tízezerrel, s a tükö, amelyből csaknem kétszerannyi fogy a balatonnál, mint az őszi-téli hónapokban. /mti/

--

mti

-3-

bb 4. nyirbátorba telepítik a csepel autógyár „laza,”
üzemét

a-vid-szf/sk szb -cz

1967. július 17.

előzetes tárgyalások eredményeként végleges megállapodás jött létre, hogy a csepel autógyár „laza,” üzemét, az alkatrészüzemét, a nyirbátori vastömegcikkipari vállalatához telepítik, a nyirbátorba telepítendő üzem a csepel autógyár járműveinek mintegy 160 féle alkatrészét állítja elő 40 forgácsoló gépen 197 főnyi létszámmal. a foglalkoztatottak jelentős része betanított női munkaerő lesz. az üzem évi termelési értéke körülbelül 50 millió forint.

a letelepítés előkészületei megkezdődtek. a leendő munkások július 1-e óta csepelen ismerkednek a szakmával. amint minden szükséges tudnivalót elsajátítottak, megkezdik a gépek leszállítását, beállítását és előreláthatólag szeptemberben már megkezdik a részleges termelést is nyirbátorban. a csepel autógyár gazdasági és társadalmi szerveinek vezetői, azontul, hogy a kiképzés ideje alatt gondoskodnak a nyirbátori munkások szállásáról, étkezéséről, szociális ellátásáról, szakembereik leküldésével a helyszínen is segítenek majd a nyirbátori vállalatnak a termelés elkezdéséhez./mti/

heli

-4-

bb 5. kétszázféle iparág, évente 750 millió forintnyi ipari termelés a fogyasztási szövetkezetekben

1967. július 17.

1967. július 17.

az állatgyógyászati és értékesítő szövetkezetek a kereskedelmi és szolgáltatási munkájukkal párhuzamosan kerekén 200 millió ipari tevékenységet folytatnak. országosan 3 200 üzemmel rendelkezők, amelyekben az évi termelési érték eléri a 750 millió forintot. legnagyobb termelési „felfutás,” tapasztalható a mezőgazdasági termékeket feldolgozó üzemekben: hűtőházakban, aszalókban, savanyító üzemekben és szeszfőzdékben. a szövetkezetek nagyarányú jogosztálygyártmányú aszalóberendezést állítottak munkába, s a tervek szerint ezekből már az idén 300 vagonnyi alma és szilva aszalvány kerül exportra. a belső gépesítés során a kézi munka helyett az idén bevezetik a gépi magozást, hámozást, illetve szeletelést. a savanyító üzemek évente 1100 vagon savanyúkosztát, továbbá 400-500 vagonnyi egyéb savanyúságot készítenek. ezzel nagyrészt kielégítik a falusi lakosság szükségletét. az országosan forgalomba kerülő egyéb savanyított árunak - ecetes paprikának, zöldparadicsomnak, uborkának és vegyes salátának - 25-30 százaléka ugyancsak a szövetkezeti savanyító üzemekből kerül ki.

a legutóbbi összegezés szerint minden második fogyasztási szövetkezet rendelkezik szeszfőzdével. tavaly három és fél millió hektoliterfok volt a szövetkezeti szeszfőzdek termelése, amely az országos évi kvóta 35-40 százalékát teszi ki. a helyi lakosság ellátásában ugyancsak jelentősek a szövetkezeti szikvizgyárak és az üdítőital gyártó üzemek. számuk meghaladja az ezret, évi termelésük több mint egymillió hektoliter szikviz és 120 000 hektoliternyi üdítőital. az idén tovább bővítették az üdítőitalok választékát: míg korábban csak narancs- és citromizü szörpöket készítettek, ez évben hét-nyolcféle gyümölcsöt használnak az italok ízesítésére.

a szövetkezeti betonáru üzemekből a múlt évben már 70 millió forint értékű kutgyűrű, átereszcsonna, kerítésoszlop, szőlőtámasztóp, illetve cement- és mozaiklap került ki. ezek az üzemek adják az ország betonárutermelésének egyötödét. a fogyasztási szövetkezetek mind több helyen veszik kezelésbe a korábban leállított téglagyárakat. a lakosság építkezéseinek megkönnyítésére jelentősen kúmadárason, komádiban, kadarkuton, tevelen, gannán és bakonyszombathelyen kezdték meg újra a termelést, néhány helyen a termelőszövetkezetekkel közös vállalkozásban.

/folyt:köv./

8.25/um

- 5 -



bb 4. nyirbátorba telepítik a csepel autógyár „laza,”
üzemét

a-vid-szf/sk szb -cz

1967. július 17.

előzetes tárgyalások eredményeként végleges megállapodás jött létre, hogy a csepel autógyár „laza,” üzemét, az alkatrészüzemet, a nyirbátori vastömeccikkipari vállalatához telepítik. a nyirbátorba telepítendő üzem a csepel autógyár járműveinek mintegy 160 féle alkatrészét állítja elő 40 forgácsoló gépen 197 főnyi létszámmal. a foglalkoztatottak jelentős része betanított női munkaerő lesz. az üzem évi termelési értéke körülbelül 50 millió forint.

a letelepítés előkészületei megkezdődtek. a leendő munkások július 1-e óta csepelen ismerkednek a szakmával. amint minden szükséges tudnivalót elsajátítottak, megkezdik a gépek leszállítását, beállítását és előreláthatólag szeptemberben már megkezdik a részleges termelést is nyirbátorban. a csepel autógyár gazdasági és társadalmi szerveinek vezetői, azontul, hogy a kiképzés ideje alatt gondoskodnak a nyirbátori munkások szállásáról, étkezéséről, szociális ellátásáról, szakemberek leküldésével a helyszínen is segítenek majd a nyirbátori vállalatnak a termelés elkezdéséhez./mti/

--

balló

-4-

bb 5. kétszázféle iparág, évente 750 millió forintnyi ipari
termelés a fogyasztási szövetkezetekben

1967. július 17.

az állatállomány-fogyasztási és értékesítő szövetkezetek a kereskedelmi és szolgáltatási munkájukkal párhuzamosan kerekén 200 féle ipari tevékenységet folytatnak. országosan 3 200 üzemmel rendelkeznek, amelyekben az évi termelési érték eléri a 750 millió forintot. legnagyobb termelési „felváltás” tapasztalható a gazdasági termékeket feldolgozó üzemekben: hűtőházakban, aszalókban, savanyító üzemekben és szeszfőzdékben. a szövetkezetek hátrányos helyzetű vidékeken nagy mennyiségű aszalóberendezést állítottak munkába, s a tervek szerint ezekből már az idén 300 vagonnyi alma és szilva aszalvány kerül exportra. a belső gépesítés során a kézi munka helyett az idén bevezetik a gépi magozást, hámozást, illetve szeletelést. a savanyító üzemek évente 1100 vagon savanyúkáposztát, továbbá 400-500 vagonnyi egyéb savanyúságot készítenek. ezzel nagyrészt kielégítik a falusi lakosság szükségletét. az országosan forgalomba kerülő egyéb savanyított árunak - ecetes paprikának, zöldparadisomnak, uborkának és vegyes salátának - 25-30 százaléka ugyancsak a szövetkezeti savanyító üzemekből kerül ki.

a legutóbbi összegezés szerint minden második fogyasztási szövetkezet rendelkezik szeszfőzdével. tavaly három és fél millió hektoliterfok volt a szövetkezeti szeszfőzdek termelése, amely az országos évi kvóta 35-40 százalékát teszi ki. a helyi lakosság ellátásában ugyancsak jelentősek a szövetkezeti szikvizgyárak és az üdítőital gyártó üzemek. számuk meghaladja az ezret, évi termelésük több mint egymillió hektoliter szikviz és 120 000 hektoliternyi üdítőital. az idén tovább bővítették az üdítőitalok választékát: míg korábban csak narancs- és citromízű szörpöket készítettek, ez évben hét-nyolcféle gyümölcsöt használnak az italok ízesítésére.

a szövetkezeti betonáru üzemekből a múlt évben már 70 millió forint értékű kutgyűrű, átereszcsonna, kerítésoszlop, szőlőtámasz, illetve cement- és mozaiklap került ki. ezek az üzemek adják az ország betonárutermelésének egyötödét. a fogyasztási szövetkezetek mind több helyen veszik kezelésbe a korábban leállított téglagyárakat. a lakosság építkezéseinek megkönnyítésére jelentősen kummadarason, komádiban, kadarkuton, tevelen, gannán és bakonyszombat helyen kezdték meg újra a termelést, néhány helyen a termelőszövetkezetekkel közös vállalkozásban.

/folyt.köv./

8.25/um

- 5 -



bb 5. /kétszázféle ... 1. folyt./-lm

a vidéki húsellátás javítása érdekében a szövetkezetek saját sertéshízlaldáikból látják el a húsáru üzemeiket. tavaly a szövetkezetek hízlaldáiból 21 000 hizó került vágásra, az idén pedig több mint 30 000-re számítanak. a fogyasztási szövetkezetek falipari üzemei többnyire kisbutorokat, kiegészítő butorféléket készítenek. legbizgóbb kezdeményezői ennek a népszerű ipari tevékenységnek a baranya megyei szövetkezetek, amelyek főleg a mohácsi fanostlemezgyár készítményeit használják fel. egy budapesti szövetkezeti üzem komplett fólia-ágyakat gyárt a kertészek számára, székesfehérvári üzletberendezéseket és disztárgyakat készítenek, a dunaföldvári szövetkezet ipari üzeme pedig fémszínezéssel foglalkozik, s különféle műanyag háztartási cikket állít elő./mti/

bb 6. új üzem a dunai vasműben

b vid/szf/sk-lm -oz

1967. július 17.

a dunai vasműben az építők és szerelők összefogásával a vállalati intézkedési terv szerint igen rövid idő alatt felépítették és felszerelték azt a tűzi ónozó berendezést, amely elsősorban konzervdobozokhoz csinál lemezanyagot.

az üzem gépeinek alapozását az év elején, az osztrák gyártmányú gépek szerelését áprilisban kezdték meg. az üzem gépeinek és berendezéseinek próbaforgatása és „meleg,„ beszabályozása - miközben 12 tonna lemezt ónoztak - harmadik hete tart. a tervek szerint július 26-án kezdődik a hivatalos próbaüzem.

a tűzi ónozó 0,22-0,32 milliméter vékonyságú táblalemezt kap a hideghengerműtől. a majdnem fél négyzetméter alapterületű táblalemezt előbb sósavval megtisztítják, majd 320 celsius fokos folyékony ónfürdőbe merítik, ahol beépített görgőkkel szabályozzák a reátrakódott ónréteg vastagságát.

a „meleg,„ beszabályozásánál ott vannak az osztrák és német szakemberek is, a beszabályozás célja az, hogy egyenletesen jó minőségű ónozott lemezt gyártsanak.

az új üzemben elhelyezett táblán ez a felirat olvasható:

„1967-ben 2500 tonna ónozott termék gyártásával csökkentjük az importot,„ az idén még „csak,„ ennyivel, de jövőre már négyszer ennyi ónozott lemezt ad a dunai vasmű. ezzel pedig nemcsak a hazai igényeket elégíti ki tűzi ónozott lemezből, - és ezzel értékes importot pótol, - hanem exportra is nyílik lehetősége./mti/

8.48/szb

9.15/k

MW

-6-

bb 7. pótolják a késést háromszázezer hektoliter boroshordó üvegezői

i sb/j-ju oz

1967. július 17.

több mint háromszázezer hektoliter üntartalmu, egyenként 500-1000 hektoliteres cementhordók épülnek az állami gazdaságok részére, zömmel bács megyében. a teremnyi cementtartályokat belül a must és a bor védelmére 4-5 milliméter vastag üveggel - kívül pedig majd csempével - vonják be az országos szakipari vállalat egyik különleges részlegének dolgozói.

a mintegy 4,5 millió forint értékű munkát még a második negyedév elején, áprilisban-májusban kellett volna megkezdeni. a bács-szolnok megyei építők azonban többségében csak most, júliusban fejezték be a tartályok betonozását és adják át a helyet az üvegezőknek és csempézőknek. a szakipari vállalat dolgozó - segítve az állami üszületi felkészülését - a kongresszusi versenyben vállalták, hogy a nagy kérés ellenére a hordókat - amikor szükség lesz rájuk - szeptemberre-októberre beüvegezik, tárolásra készen átadják, a külső burkolást pedig az év végéig fejezik be. /mti/

II gazdaságok

bb 8. savköpeny vagy felégés - hogyan fordíthatjuk legjobban hasznunkra a nyár lehetőségeit

i ms/gg-ju sr

1967. július 17.

a nyári fürdés és napfürdőzés igen nagy lehetőséget ad a szervezet egészségi tartalékának fokozására - mondják az egészségügy szakemberei. a lehetőségekkel azonban helyesen kell élni, mert különben több kárunk lehet belőle, mint hasznunk.

a fürdőzés biológiai értéke akkor a legnagyobb, ha a víz és a levegő hatása együttesen érvényesül, ezért váltogassuk a viz, illetve a lég- és a napfürdőt, minél többször menjünk rövidebb időre vízbe. a fürdés után akár napon, akár árnyékban szárítsuk meg a bőrfelületet lehűl, és ez nemcsak kellemes érzést ad a nagy melegben, hanem fokozza szervezetünk ellenálló képességét a meghűléses betegségekkel szemben.

/folyt. köv./

8.55/ju

9.15/k

MW

-7-



bb 8. / savköpeny vagy... 1 folyt. /-ju

ne áztassuk magunkat hosszú időn át a vízben és a nap-
fűrdőzésben is óvakodjunk a túlzásoktól. azt is jó tudni, hogy
egyes nyugtatók fokozzák a bőr fényérzékenységet. sokan a mi-
nél gyorsabb barnulás érdekében bergamottos olajjal kenik magu-
kat. ezt több szempontból is káros. először is növeli a bőr
fényérzékenységet, fokozza a legégés veszélyét. ezenkívül
huzamosabb használat után a bergamott s szervezetbe felszívó-
dik s a vesét is károsíthatja. étlettanilag legelőnyösebb a
lassú, fokozatos barnulás.

ha nagyon fel vagyunk hevülve ne ugorjunk hirtelen
hideg vízbe. bőséges étkezés után, tele gyomorral sem tanácsos
vízbe menni. /mti/

bb 9. hétfő délelőtti jelentés a fehér uti sportpálya sérült-
jelről

t fe/lk-ju cz

1967. július 17.

vasárnap este - amint arról az mti hírt adott - a fe-
hér uti sporttelepen, ahol az egyetértés és budafok labdarúgó
csapata mérkőzött, a játéktérre becsapott a villám. a játé-
kosok közül kiss lászló meghalt és 20 személyt - játékosokat
és játékvezetőket - a szobi utcai mentőkórházba szállítottak.

a kórház ügyeletes orvosa hétfőn az mti munkatársának ér-
deklődésére elmondotta, hogy a beszállítottak közül mindössze
hatan maradtak kórházban, a többi még vasárnap este hazaen-
gedték. a kórházban maradt hat személyt is főleg orvosi elle-
nőzés véget tartják bent.

szekeres andrás állapota is kielégítő. szekeres andrást
ugyanis vasárnap este eszméletlen állapotban szállították kór-
házba, állapota kezdetben súlyosnak tűnt, de a hétfő reggeli
orvosi vélemény szerint nem történt komolyabb baja. /mti/

11.05/10

11.25/10

ME

-8-

bb 10. megtalálták a két eltűnt gyermek holtestét

1 fe/lk szb -cz

1967 július 17.

szombaton este a gödöllői agrártudományi egyetem buza-
táblájában aratás közben holttan találták a július 4-én el-
tűnt ignácz goróttya 5 éves és testvére, a 4 éves orsolya
holtestét. a rendőrség széleskörű nyomozást indított a
gyermek eltűnésének és a halál okának megállapítására.
/mti/

--

bb 11. féltékenységi dráma a guszi-uszályon

t fe/lk szb -cz

1967. július 17.

nagy pál 36 éves matróz, mohácsi lakos a szalki-szi-
geti kikötőben horgonyzó guszi nevű uszályon féltékeny-
ségből zsebkésével többször megszúrta a vele közös ház-
tartásban élő kovács magdolna 21 éves mohácsi lakost, va-
lamint gigor sándor mihály 30 éves hajós, lakiteleki lakost.
gigor olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt,
kovács magdolnát a mentők súlyos állapotban szállították
kórházba. a rendőrség nagy pált előzetes letartóztatásba he-
lyezte és ügyében a vizsgálatot tovább folytatja. /mti/

--

bb 12. műanyag szerszámműhely a magyar vagon- és gépgyár-
ban

vid-szf/gk szb ká

1967. július 17.

a magyar vagon- és gépgyár gyártásfejlesztési főosztályán
külön műszaki csoport foglalkozik a műanyagok felhasználásával.
legújabb műanyagszerszám, öntőminta és magsekrény gyártó
műhelyt is berendeztek a központi szerszámüzem egyik külön he-
lyiségében. a műhelyben többek között másoló sablonokat készíte-
nek marógépekhez. a műanyag sablonok öntése mindössze néhány
órán munkába kerül és kopásállóságuk jobb az alumíniuménál. a
műanyagból előállított öntőmintákat és magsekrényeket egyes al-
katrészekhez most már a nagyobb szériaöntésnél is használják.
egy öntőmintát 10 órán munkával készítenek el műanyagból, ugyan-
ez fából, hagyományos módszerrel, 300 munkaórát igényel.

/folyt.köv./

11.31/szb

11.40/lk

ME

-9-

bb 12. /műanyag... 1. folyt./

a műhely üzembehelyezésével csak a szerszámoknál 110 ezer forint megtakarítást értek el negyedév alatt, s úgy számítják, hogy az év végéig túlhaladják a félmillió forintos megtakarítást. távlati terv szerint a műanyag szerszám-műhelyt nagyobb üzemmé fejlesztik, úgyhogy kielégítheti az egész gyár műanyag-szerszám- és öntőminta igényét. /mti/

bb 14. országos közoktatási napok balatonbogláron

vid szf/sk-ju cz

1967. július 17.

a somogyi napok eseménysorozatában a megyei tanács művelődésügyi osztálya, a pedagógusok szakszervezetének megyei bizottsága, a palmyra togliatti megyei könyvtár rendezésében országos közoktatási napok kezdődtek hétfőn balatonbogláron. az egyhetes eseménysorozat első napján a balatonboglári általános iskolában és a járási művelődési házban tartották meg az óvodai neveléssel foglalkozó szakírók országos tanácskozását. szerdán és csütörtökön a szaktárgyi lapok írói találkoznak egymással. a tanácskozáson a matematika, fizika, kémia, földrajz, biológia tanításával foglalkozó lapok szerkesztő bizottságainak tagjai is részt vesznek. pénteken a gyermekírók, pedagógusok, könyvtárosok országos tanácskozására kerül sor, az iskolatelevízió részvételével. előadás hangzik el „az ifjúság irodalom szerepe a gyermekek nevelésében”, címmel, majd pedagógusok, iskolai és tanácsi könyvtárosok számolnak be tapasztalataikról.

a közoktatási napok július 22-én szombaton tanulmányi kirándulással, a fonyódi, a marcali járási könyvtár, a balaton-szentgyörgyi csillagvár, a szőkedencsi klub-könyvtár és a niklai berzsenyi emlékmúzeum megtekintésével érnek véget. /mti/

- 10 -

12.15/Lm

12.17/bel

13.55/K

bb 13. halál az országúton, a vízben - 189 közlekedési baleset - 11 halálos - heten veszítették életüket fürdés közben

t fe/lk-lm zs

1967. július 17.

a hét napig kiadott rendőrségi jelentés megdöbbentő adatokat közöl: 189 közlekedési baleset történt, - közülük 11 halállal, 47 súlyos, 76 pedig könnyű sérüléssel végződött.

mélykut község határában csorba istván 37 éves italbolt-vezető motorkerékpárjával nekiütődött egy pótkocsis vontató-nak, amelyet vörös lászló 22 éves vontatóvezető vezetett. a motorkerékpár póttutasa, tamás ferenc 51 éves helybeli lakos a helyszínen meghalt.

milák zoltán 17 éves ipari tanuló - aki a napokban szökött meg az aszódi nevelőintézetből, - egy kölcsönkért motorkerékpárral az üllő és ócsa község közötti útvonalon egy utszéli fának ütközött. póttutasa, körtvélyesi edit 17 éves ipari munkás, budapesti lakos, sérüléseibe a helyszínen belehalt. milák zoltán a baleset után, bár maga is megsérült, a helyszínről elszökött. a rendőrség röviddel később elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte.

jászszentlászló határában h. tóth györgy 25 éves vontatóvezető a helyi új barázda termelőszövetkezet levizsgázatlan, kivilágítatlan traktorát ittasan vezette és elütötte az úttesten ittasan fekvő cseri sándor 33 éves alkalmi munkást, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség h. tóth györgy ellen eljárást indított.

ittasan a vaskorlátnak hajtott motorkerékpárjával abaujvár és vizsoly között kollár sándor 34 éves villanyszerelő is súlyosan megsérült.

a mályi és miskolc közötti útvonalon figyelmetlenül vezetett egy tehergépkocsit horváth sándor 41 éves gépkocsivezető, kartali lakos és nekiütődött egy az út szélén parkírozó tehergépkocsinak. az összeütközés következtében az álló tehergépkocsi utasa, csorvás lajos 15 éves iskolai tanuló, debreceni lakos a helyszínen meghalt, a másik tehergépkocsi két rakodómunkása is könnyebben megsérült. a rendőrség horváth sándort előzetes letartóztatásba helyezte, s ellenő az eljárást megindította.

/folyt. köv./

12.30/szb

11.84/mti

13.57/K

- 11 -



bb 13. / halál az ... 1. folyt./-lm

Balatonudvarián sebők Lajos 36 éves segédmunkás, szentkirályszabadi lakos kerékpárjával az uttesten felborult és a helyszínen meghalt.

a hajduvidi rákóczi termelőszövetkezet földjén a szalma-behúzó gépről munka közben leesett balogh ferenc 17 éves tsz-tag és a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

a dunakeszi vasúttomáson egy személyvonat halálragázolta bencsik istván 50 éves foglalkozás nélkülit. a halálos baleset ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

tiszaföldváron szin sándor 24 éves villanyszerelő személygépkocsijával elütött három gyalogszerrel haladó kerékpárost. közülük a 48 éves gulyás erzsébet a helyszínen, a 41 éves késmárki mária a kórházba szállítás közben halt meg, a 41 éves bozó sándorné pedig súlyosan megsérült. szin sándort a rendőrség őrizetbe vette.

miskolcon csnedon jános 27 éves áruszállító motorkerékpárjával elütött két kerékpárost. drolmusz béla 36 éves lakatost és komendár istván 36 éves szerelőt, mindketten súlyosan megsérültek, csnedon jános segítségnyújtás nélkül elrobogott motorkerékpárján. a rendőrség a gázoló motorost másfél órán belül elfogta és őrizetbe vette.

polgárdiban egy személygépkocsi halálra gázolta albert mihályné 72 éves nyugdíjast, aki féktávolságon belül lépett a gépkocsi elé.

a fővárosban is több súlyos közlekedési baleset történt. a 8. kerületben az orczy tér és kőbányai ut kereszteződésében tilos helyen ment át az uttesten flürge györgy 59 éves műszerész és egy motorkerékpár elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 10. kerületben az ujhegyi ut 10. számú ház előtt jánik vilma 14 éves iskolai tanuló kerékpárjával hirtelen fékezésre készített egy 78-as autóbust. a busz utasai közül darabos istvánné 65 éves nyugdíjas súlyosan megsérült.

/folyt.köv./
12.55/szb

Bol Zeln'
13.55/K

-12-

bb 13. /halál az ... 2. folyt./-lm

a 8. kerületben az üllői ut és a kun béla tér kereszteződésében németi gyula tehérgépkocsiveető járműve a vizes uttesten megcsuszott, felszaladt a járdára és elütötte panyi gáspár 18 éves iskolai tanulót, akit súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 11. kerületben a szabadság ut és az építész utca kereszteződésében hamar györgy 24 éves gépkocsiveető autóbusszal elütötte kovács ferenc 27 éves segédmunkást, aki súlyosan megsérült.

a 20. kerületben a kende kanuth utca és a rákóczi utca kereszteződésében lojer bálint 45 éves gépkocsiveető, budapesti lakos tehérgépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője, tar jános 55 éves segédmunkás súlyosan megsérült.

a a 16. kerületben a jános utca és a rákos ut kereszteződésében szabados mihály 20 éves vízvezetékszerelő motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral. mindkét motorost súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 20. kerületben a damjanich utca 35. számú ház előtt vass lászló 35 éves motorszerelő, budapesti lakos ittasan vezette motorkerékpárját, az uttesten felborult és súlyosan megsérült.

az oroszlányi hőerőmű strandján vízbe fulladt tóth józsef 19 éves oroszlányi iskolai tanuló. a debreceni szabadság-strandon a medence vizébe fulladt szeres zsuzsanna 6 éves gyermek.

a borsod megyei herbolyai külszíni fejtésnél keletkezett tóban fürdött makrai lászló 16 éves kazincbarcikai ipari tanuló, s a tiltott helyen való fürdésért életével fizetett.

szigetsszentmiklós közelében a dunába fulladt schultz andrás 25 éves villanyszerelő, budakeszi lakos. szabolcs megyében vaja térségében a tiszába fulladt kállai istván 16 éves, dénes lászló 16 éves ipari tanuló és nyiri józsef 21 éves segédmunkás./mti/

-.-

13.--/szb

Bol Zeln'

13.55/K

-13-



bb 17. időjárásjelentés

hné-ju la

1967 július 17.

a meteorológiai intézet jelenti július 17-én, hétfőn délben 12 órakor:

záporok, zivatarok

a zivataros esők zónája, miután a kárpát-medencét el-
árasztotta, ma hajnalban már délebbre húzódott és a délkelet-
kárpátokban okozott záporokat, zivatarokat, így a nagy meleg
kontinensünk középső területein fokozatosan mérséklődött és
30 fokon felüli nappali hőmérsékletek már csak dél-európában
és ukrájnában találhatók.

hazánkban vasárnap a magasban nyugat felől beáramló ned-
ves hűvösebb levegő hatására a nap első felében inkább csak
a dunántúlon, később az ország más részein is, többfelé zápor-
eső, zivatar tört ki, helyenkint jégesővel. a lehullott csapa-
adék mennyisége meglehetősen szeszélyes elosztást mutatott. bé-
késccsabán 36, csákbereyben / fejtér megye / és tuzsére / szat-
már megye / 44, szolnokon 46, záhonyban 47 mm eső hullott.
valamennyi csapadékmennyiség közül magasan kiemelkedik a szabad-
sághegyen mért 84 mm. a hőmérséklet napközben 28-32 fokig
emelkedett. hétfőn hajnalra 14-18 fokig hűlt le a levegő, a
délután folyamán általában az erős nappali felhőképződés elle-
nére 23-27 fokig melegedett fel a levegő.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 24,3
fok volt, 2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszint-
re átszámított légnyomás 763 mm, alig változik,.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 26 fok
volt.

várható időjárás kedden estig: főként nappali felhőképző-
dés, többfelé záporosóval, zivatarral. egy-két helyen jégeső-
vel. mérsékelt nyugati, északnyugati szél. a zivatar idején át-
meneti szélerősödés. a hőmérséklet alakulásában lényeges válto-
zás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-
18, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 23-28 fok között.

a duna vizállása hétfőn reggel budapestnél : 383 cm. /mti/

13.15/szb

-14-

104 200
132 712

Várépítő kisz-tábor nyílt egerben

vid-ká sk-lm ká

1967 július 17

a kisz-heves megyei bizottsága és az országos műemléki
felügyelőség építőtábort szervezett a nyári szünetben gimná-
ziumi és ipari tanulók részére az egri vár rekonstrukciós mun-
káitainak segítésére. hatvan fiatal kéthetes váltásban dolgo-
zik az ásásoknál, a szép bástya környékén és a keleti várfa-
mentén. munkájukért térítésben részesülnek. részt vesznek a
föltárás előkészítésében és eltávolítják a már kitermelt nagy
mennyiségű földet. a heves megyei fiatalok tanáraik vezetésével
elméleti és gyakorlati képzésben is részesülnek.

az első 30 tagú diákcsoport - a gyöngyösi szakmunkás-
tanuló intézet, az egri dobó istván gimnázium, valamint a sely-
pi gimnázium tanulói - hétfőn reggel látott munkához./mti/

bb 16. seprőnyéllet fejbeverte haragosát, aki a helyszínen
meghalt

fe/lk-lm zs

1967. július 17.

csepelen a tárház utca 9. számú ház udvarán cseh istván
63 éves nyugdíjas összevezett régi haragosával, a nyugdíjas
veréb imrével. a veszekedés verekedéssé fajult, eközben cseh
istván seprőnyéllet fejbeverte haragosát, aki a sérüléseibe a
helyszínen meghalt. a rendőrség cseh istvánt emberölés büntette
miatt letartóztatta./mti/

bb 19. hajdusági fiatalok a tiszaluci építőtáborban

vid szf/sk-lm ká

1967. július 17.

a tiszaluci kilián györgy ifjúsági önkéntes építőtábor-
ban hétfőn megkezdte a munkát a debreceni és más hajdu-bihar
megyei középiskolákból érkezett 300 diák. a borsodiakat fel-
váltva két hétig ők dolgoznak a taktaközi belvizlevezető csa-
tornak építésén. a hajduságlaknak ugyancsak meg kell fogniok az
ásónyelet, ha nem akarnak elmaradni, mert a borsodi fiatalok
300 főnyi csoportja 4500 köbméter földet mozgatott meg az új le-
vezető árkok ásásánál. az igen jó eredményt rendkívül nehéz,
mocsaras terepen érték el, ahol egy ásónyomnyira már feljött a
talajvíz.

a hajdu-bihar megyei fiatalokat a hevesiek, majd a
szabolcs-szatmár megyei középiskolások követik./mti/

13.15/lm

-15-

104 200
132 712



bb 18. hétfőn 11 óra 50 perctől az 58-as vonalon is végig közlekedhettek a villamosok

1 hbj/gk--lm

1967. július 17.

a fővárosi villamosvasút műszaki ügyeletének dolgozói vasárnap az esti vihar után különösen a budai vonatokon nagy munkát végeztek, hogy eltakarítsák a pályákra zuhant hordalékokot, a felhőszakadás következtében különösen az 58-as - a Zugligeri - vonal rongálódott meg, mégpedig a Zala utca és a végállomás között, ahol körülbelül 15 méter hosszban a víz kimosta az ágyazatot és több szakaszon métereken a víz által horogt homok borította a vágányokat.

hétfőn reggel valamennyi villamosvonalon zavartalanul megindult a forgalom, csupán az 58-as villamosvonalon kellett ingajáratokkal szállítani az utasokat, hétfőn 11 óra 50 perctől azonban már ezen a pályán is végig közlekedhettek a szerelvények. /mti/

--

bb 20. új műanyagragasztó gyártását kezdte meg a tvk

vid szf/sk-lm ká

1967. július 17.

a tiszai vegyikombinát lakkfestékgyárának kutató-mérnökei újabb „taggal”, gyarapították a mozaik műanyagragasztó „családot”, az új ragasztó a kávé, tea, levespor és más élelmiszerek csomagolásához szükséges alumínium és műanyag fólia tökéletes összekasírozására alkalmas, a különböző mozaik ragasztókból az első félévben 590 tonnát gyártottak, a harmadik negyedévre újabb 500 tonnára kaptak rendelést, a megnövekedett igényeket azonban a jelenlegi berendezések már nem tudják fedezni, ezért a kombinát vezetői saját erőből a lakkfestékgyár régi, használaton kívüli kazánházát átalakították ragasztó-gyártó üzemévé, az új üzemben hétfőn reggel kezdték meg a termelést. /mti/

--

13.45/Lm

- 16 -

13.45/Lm

14.01K

bb 21. husz százalékkal több elektromos háztartási gépet ad a belkereskedelemnek a pápai elekthermax

a vid szf/sk-lm ká

1967. július 17.

a pápai elekthermax vállalat hétmillió forintos költséggel új üzemcsarnokot építtetett háztartási készülékek gyártására, az új épületben az ugynevezett kiskészülékeket állítják majd elő nagy sorozatban, itt gyártják többek között a két-lapos rezsót, az elektromos tűzhelyet és a villanysütőt.

az üzemcsarnok lehetővé teszi, hogy átrendezzék az eddigi tulzsufolt műhelyeket, azokat a részlegeket például, ahol eddig a kis készülékeket gyártották, átszervezik és a felszabaduló helyen külföldi megrendelésre készítenek különféle háztartási géptípusokat.

a két és félezer négyzetméteres alapterületű csarnok a termelés jelentős növelését teszi lehetővé, a beállított korszerű gépekkel és automatákkal megkészenhetik az export-szállításokat, belföldre az eddiginél 20 százalékkal több villamos berendezést készíthetnek.

az üzemcsarnokot hétfőn adták át és nyomban megkezdték benne a gépegységek felszerelését, a sajtoló, a lakatos és a szerelő részlegek az év végére kapcsolódnak be a termelésbe. /mti/

--

bb 22. a fehér-uti villámcsapásról ...

1 tz/lk-lm -oz

1967. július 17.

miképpen okozhatta vasárnap este a fehér-uti sportpályán egyetlen villámcsapás egy játékos halálát és többek kisebb-nagyobb sérülését? ezt a kérdést tette fel az mti munkatársa dr. berkes zoltánnak, az országos meteorológiai intézet osztályvezetőjének.

a villám - hangzott a válasz - tulajdonképpen óriási elektromos szikra, közvetlen környezetében, az egy-két centiméter átmérőjű „villámcsőben”, ahol a feszültség sok millió voltot is elérhet, több tízezer fokra izzik fel és hatalmas detonációval felrobban a levegő, amely itt valójában már a negyedik, a „plazma”, halmazállapotban van, ez az óriási hőmérséklet nemcsak keletkezési helyén, a villámcsőben, hanem attól egy-két méternyire is okozhat égési sebeket, feltehető, hogy vasárnap este a villám kissé távolabb volt, közvetlenül érte, vagy közvetlen közelében csapott le és a szerencsétlen játékos halálát égési sebek okozhatták.

/folyt.köv. /
14.15/szb

-17-

H. H. H.

15-f

bb 22. - / a fehér -uti 1. folyt. /-ju

másfajta sérüléseket azonban a villám nagyobb távolságra is előidézhethet, feltehető, hogy a többi sportember~~ek~~ a légnyomás ereje vághatta a földhöz, míg a villám fénye és a dörej látásukat és hallásukat veszélyeztethette.

a villám mindig a hozzá legközelebbi, elektromos értelemben ellenfétesen töltött pontot keresi és sik területen, mint amilyen éppen egy futballpálya, már egyetlen ember nem egészen két méteres magassága is számításba jön, a légkörben mindenütt jelenlévő elektromos tér - az „elektromos növekedési terület”, ugyanis amely nem érzékelhető közvetlenül, de műszerekkel pontosan mérhető, a sik területen álló ember feje lett össztörölődik és így erősebben vonzza a villámot, mint a két méterrel alacsonyabb szintű talaj. /mti/

--

bb 23. átadták a új víztároló medencét a xxii. kerületben - lényegesen javult dél-buda vízellátása - éjszakánként jut viz a kertek locsolására - óriástárolót terveznek a tabánba

1 hbj/gk-ju

1967. július 17.

hétfőn hajdu györgy, a vízművek igazgatója ünnepélyesen átadta a xxii. kerületi losonci utcában az új, 2500 köbméter térfogatú víztároló medencét barczy gyulának, a xxii. kerületi tanács vb elnökének. ebből az alkalomból hajdu györgy igazgató a vízművek erőfeszítéseiről és terveiről a következő tájékoztatást adta az mti munkatársának:

- nagy-budapest kialakításakor a mostani xxii. kerületben, budafokon, budatétényben, általában dél-budán maximum 8000-9000 köbméter vízfogyasztási lehetőség volt, az ötvenes évek végére a budafoki gépház korszerűsítésével ez már napi 10 000 köbméterre emelkedett.

/folyt. köv./

14.40/szb

14.57 *szb*

15⁰⁰ *szb*

-18-

bb 23. / átadták az... 1. folyt. /-ju

1962-1964-ben lefektették a fehérvári úton az 500, illetve a 400 milliméter átmérőjű gerincvezetéseket, amelyeken át a főhálózatból is kaphat vizet a xxii. kerület, dél-buda. gyakorlatilag ma már csucsban a xxii. kerület lakói 12000-14000 köbméter vizet fogyaszthatnak, megkezdődött a budatétényi vízmű bővítése is, ezt még az idén befejezi a vízművek, a most átadott 2500 köbméteres tároló a biztonságosabb vízellátást segíti, hét év alatt 190 utcában fektetett a vízművek vízvezetékét, a csőhálózat bővítését tovább folytatjuk, így dél-budán is lényegesen javulnak a vízellátási viszonyok.

- budapesten rendkívüli módon megnőtt a vízfogyasztás. husz évvel ezelőtt még csucsidőben, a legnagyobb kánikulában 220 000 köbméter vizet szolgáltatott a vízművek, tíz évvel ezelőtt mintegy 600 000 köbmétert, az idei rekord napi 812 000 köbméter. ugyanakkor husz év alatt mindössze 30 000 köbméterrel növekedett a tározó kapacitás, ami aggasztó a biztonságos vízellátás szempontjából. ezért még az idén vagy legkésőbb jövőre új tározókat alakít ki a vízművek kőbányán, és tervezi, hogy belátható időn belül a tabánban, a naphegy oldalában egy 100 000 köbméteres tároló medencét létesít.

- az idén 812 000 köbméter vizet is adott a vízművek egyes kánikulai napokban, ennek ellenére a meleg időben a perem-, a xv., a xvi., a xvii., a xviii., a xix., a xx. a xxi., és a xxii., kerületben, továbbá a budai hegyvidéken, ahol sok a kert és a veteményes, a délutáni és az esti órákban egyes negyedekben szinte állandósult a vízhiány. hogy miért, az aligha szorul magyarázatra: a locsolás miatt. volt olyan kánikulai nap, amikor délután óránként 60 000 köbméter vizet adott a vízművek, éjjel pedig óránként még a 30 000 köbméter sem fogyott el. ez a tény egyben magában rejti a tanácsot is, a késő esti, az éjszakai, illetve a kora hajnali órákban kell locsolni és ezzel el lehet háritani a nappali vízhiányt. nappal a vízművek -legalább az idén - több vizet már nem tud adni, hiszen így is reggel 8-tól este 8 óráig a vízművek valamennyi telepén minden gépegység működik. /mti/

--

14.45/Lm

14.52 *szb*

15⁰⁰ *szb*

- 19 -

bb 24. az elszakadt elektromos vezeték érintése halálos is lehet - a magyar villamos művek felhívása

1 tz/Lk-lm -cz

1967. július 17.

a magyar villamos művek nyomtatékosan felhívja a figyelmet arra, hogy a zivatarok folytán a szabadvezeték-hálózat egyes elszakadt vezetékvezetékének megközelítése vagy érintése, még ha a szálak a földre érnek is, súlyos, sok esetben halálos balesetet okozhat.

ezért a magyar villamos művek kéri, hogy ha valahol vezeték szakadást észlelnek, ezt azonnal jelentésük az áramszolgáltató vállalat illetékes szerveinek. ugyanakkor a szakemberek megérkezéséig feltétlenül gondoskodni kell az elszakadt vezetékvezeték szálak őrzéséről, nehogy bárki véletlenül megközelíthesse vagy megérinthesse azokat./mti/

--

bb 25. szekszárdon és kaposváron is építkeznek a dunaujvárosi házgyár nagypaneljeiből

vid szf/sk-lm ká

1967. július 17.

a dunaujvárosi házgyár az építőipar igényeinek megfelelően az idén 20 százalékkal növeli a nagypanel és térelem gyártását. a tervek és a megkötött szerződések szerint a második félévben 778 lakás építéséhez elegendő nagypanel ad az építkezéseknek. ezzel együtt évi lakástermelése eléri az 1226-ot. dunaujvároson és székesfehérváron kívül júliusban megkezdtek a nagypanel és a térelem szállítást szekszárdra, ahol az idén 146 lakást építenek a legkorszerűbb módszerrel. kaposváron ezen a héten kezdődik meg a szállítás. kaposvárrott 116 lakás épül dunaujvárosi nagypanelekből.

a dunaujvárosi házgyár idei ötödik „fogyasztója”, budaörs lesz. ide a negyedik negyedévben a mechanikai művek dolgozói részére épülő 72 lakáshoz gyártanak és szállítanak nagypaneleket és térelemeket./mti/

--

14.50/Lm

- 20 -

14.57.22

15.30 J

bb 26. óriás markolók a lábattani cementgyár kőbányájában

a vid szf/sk-lm ká

1967. július 17.

csehszlovák szakemberek irányításával óriás bagger szerelését kezdték meg a lábattani cementgyár kőbányájában. a gépmonstrum hatalmas kanálával, egyetlen mozdulattal 3,5 köbméter mészkövet markol fel és a legnagyobb ürtartalmú dömpert is két perc alatt megtölti. a lánctalpas alkotmány a kanalat tartó hosszú gém segítségével 25 méteres körzetben dolgozik. kezelője egyszerű gombnyomásos rendszerrel irányítja.

a lábattani gyár kőbányájában ez már a harmadik csehszlovák gyártmányú óriás markoló. egy-egy berendezésre csaknem négymillió forintot költöttek./mti/

--

bb 27. épül a második hajdusági tv-torony

a vid szf/sk-lm ká

1967. július 17.

a magyarországon áthaladó mikro televíziós láncnak két tornya lesz a hajduságban. az egyik debrecenben már megépült. a majdnem 100 méter magas torony messze kiemelkedik a nagyerdő fái közül. a bihari részen, komádi határában most dolgoznak az építők a második tv-torony építésén. huszonnégy méter mély beton alapot raktak le a karsu toronynak, amelyet csuszószaluzással készítenek. az alig valamivel több mint nyolc méter átmérőjű torony magassága 183 méter lesz. elkészülte után ez lesz a hajduság legmagasabb „pontja”./mti/

--

bb. 28. szabadságra ment az egyesült izzó

1/sl/gg/il/cz

1967. július 17.

az egyesült izzó munkatermeiben hétfőn két hétre leállt a munka, a gyár dolgozói, hagyományaiknak megfelelően, ismét együttesen vették ki évi szabadságukat, vagy annak jelentős részét. ugyanezen a napon megtelt a gyár fonyódi üdülője, békásme gyeri vikend-telepe, sokan töltik szabadságukat siófokon, galyatetőn, hajduszoboszlón és hévízen is.

a kéthetes szünet alatt a lakatosok, asztalosok, festők veszik birtokukba a gyárat, rendbehozzák a tavaly nyár óta éjjelnappal dolgozó gépeket, kifestik a műhelyeket, öltözőket.

/folyt.köv./

- 21 -

15.42

al

16.35 J

bb. 28. / szabadságra ment ... 1. folyt. / 11

a vakáció alatt is dolgozik a gyár raktára, ahol még a szabadság megkezdése előtt nagymennyiségű izzólámpát, rádiócsövet és fénycsövet tartalékolnak, így az utánpótlásban most sem lesz semmi fennakadás.

a budapesti anyavállalaton kívül szabadságra mentek a nagykanizsai gyáregység, a gyöngyösi félvezetőgyártó részleg és a váci képcsőgyár alkatrészgyártó műhelyének dolgozói is. Ők is gondoskodtak megfelelő tartalékokról.

a z egyesült izzó dolgozói július 31-én kezdik meg ismét a munkát. /mti/

..-

bb. 29. átadták a MÁV-nak az ötvenedik 3000 lóerős villanymozdonyt

t/sl/gg/il/cz

1967. július 17.

a Ganz Villamossági Művek és a Ganz-Mávasz hétfőn délután átadta a MÁV-nak az ötvenedik 3000 lóerős szilíciumegyenirányítós villanymozdonyt. ennek sorozatgyártását egy nyugati konzorciumtól vásárolt licenc alapján 1963-ban kezdte meg, egymással együttműködve a két gyár. hét hasonló mozdonyt a licenccel együtt külföldről is vásároltak az államvasutak részére, így jelenleg összesen 57 korszerű, 3000 lóerős villanymozdony közlekedik a villamosított magyar vasútvonalakon.

a magyar gyártmányú változat méltó versenytársa a külföldinek. javítás, vagy egyszerű karbantartás miatt a magyar mozdonyok többéves statisztikák szerint - a menetidőnek csupán 28 százalékát nem használják ki, ugyanez az arány a hét külföldi mozdonynál több mint 32 százalék.

az ötvenedik mozdony is kitűnően vizsgázott az átadást megelőző próbautakon. teljes biztonsággal és nagy gyorsasággal vontatta 1500 tonnás terhét, s ahol a pályaviszonyok megengedték, például ludas és vámosgyörk között, a 140 kilométeres sebességet is elérte.

az átadási ünnepségen dörmötör József, a Ganz-Mávasz vezérigazgatóhelyettese elmondta, hogy a nagyértékű mozdonyok egyre jobban minőségben, s mind gyorsabban készülnek. a szerelés idejét 1964 óta egyharmadára csökkentették. az idén még tíz ilyen mozdonyt kell gyártaniuk, de ehelyett a nagy októberi forradalom 50. évfordulójának tiszteletére tizenegyet, az egész évi 21 helyett 22-öt akarnak átadni. a MÁV igényeinek megfelelően 1968-tól évente már 24 szilícium-egyenirányítós villanymozdonyt szállítanak a magyar államvasutak részére. /mti/

..-

-22-

16.20/11,
16.28 20.

16.35 J

bb. 30. kedvezményes vásár a budapesti keravill-boltokban

1/sl/gg/il/cz

1967. július 17.

a fővárosi keravill vállalat vezetői hétfőn sajtótájékoztatót tartottak abból az alkalomból, hogy július 17-től augusztus 5-ig számos cikket 20-40 százalékos árengedménnyel hoznak forgalomba. az ar 612-es pacsirta világvevő csúcscsúpererrádió 2800 helyett 2300, az urh-val működő alfa rádió 1450 helyett 1050, a koncert zeneszekekrény 6950 forint helyett 4980 forintba kerül, hasonló arányban csökken a vásár tartama alatt több ventilátor, csillár, lámpa, rádióalkatrész ára.

a vállalat vezetői elmondották, hogy a vásár tartama alatt használt rádiókat, megfelelő ráfizetéssel, új pacsirta rádióra cserélnek ki. a néprádiót például, amely új korában 380 forintba került, 320 forintért vásárolják vissza. a terta 325-ös rádióért 540, a 328-asért 630, a balaton rádióért 540, a fehérvárért 315, a bolgár gyártmányú szofia és pécs nevű készülékekért 1080 forintot fizetnek. a rádiókat természetesen csak akkor veszik vissza, ha azok üzemképesek.

a vállalat több más kedvezményt is bevezet. rádió és tv készüléket egyes kijelölt fővárosi keravill-boltokban nyolc-hónapi próbára lehet kapni, anélkül, hogy a próba vásárlásra is kötelezne. a vállalat segítséget nyújt az OTP hitelakció gyorsabb lebonyolításához is. a vásárlónak a kitöltött űrlapot és az előleget kell leadnia majd a keravill boltban, az adminisztratív teendőket a vállalat intézi el. elmondották azt is, hogy rövidesen forgalomba hozzák az 1550-es típusú televízió készüléket, ezt a vállalat díjmentesen házhoz szállítja, sőt a készülékhez ingyen ad porvédő huzatot és különleges képcsőtisztító szivacsot is. /mti/

..-

bb. 31. egy eltűnt falu nyomában - a 8. századból származó települést tárnak fel a tobojka patak partján

vid/szf/fné/ká/il/cz

1967. július 17.

a bodrogközi karos községben két évvel ezelőtt érdekes és ritka régészeti emléket találtak a tobojka patak partján megnyitott homokbányában.

a leletmentés során egy 13. századbéli - a tatárjárás alatt elpusztult - falu nyomaira bukkantak. a homokréteg alól három házmaradvány, két kemence és egy igen jó állapotban lévő halászatra használt szakállas vashorog került napfényre.

/folyt.köv./

16.22

17.10 J

- 23 -

bb. 31. egy eltűnt falu nyomában... 1. folyt./ il

a kutató gödörből 8. századból származó hullámos és párhuzamos vonallal díszített kerámia töredéket, tüzhelyeket, fiületlen fazék maradványokat, és egy 25-30 centiméter átmérőjű kenyérlépeny süítő tálat emeltek ki. ezeket azóta restaurálták és a sárospataki rákóczi múzeumban helyezték el.

az eltűnt 8. századbéli falu - amelynek lakói valószínűleg szlávok voltak - felkutatására a magyar tudományos akadémia, a magyar nemzeti múzeum és a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem megbízásából az idén nagyobb szabású ásások kezdődtek. a munkához dr. Erdélyi István régész vezetésével hétfőn láttak hozzá. az egykori település maradványainak feltárása körülbelül három hetet vesz igénybe. /mti/

.-.

bb. 33. dunaujvárosi kisz-fiatalok védnöksége a radiátorgyár felett.

vid/lk/ká/il/cz

1967. július 17.

amikor a dunai vasmű és az ém. 26. számú építőipari vállalat kisz-fiataljai tudomást szereztek arról, hogy az építő és szerelő, valamint gyártó vállalatok összefogásával három hónappal a tervezett határidő előtt akarják üzembehelyezni a radiátorgyárat, segítségüket ajánlották fel az építkezés és a szerelés meggyorsításához.

a két vállalat kisz-bizottsága és kisz alapszervezetei vállalták a radiátorgyár védnökségét. naponta husz-harminc kisz-fiatal dolgozik a radiátorgyári építkezésen. egyelőre a földmunkáknál segítenek, de később a szakipari szerelő munkába is bekapcsolódnak. munkájuk ellenértékét a hősi vietnami nép segítségére ajánlották fel. céljuk az, hogy önkéntes munkájuk béréből az év végén felszerelt mentőautót vásároljanak a szabadságért küzdő vietnami népnek. a dunaujvárosi radiátorgyár építését és szerelését a határidő rövidítéssel ez év végére akarják befejezni. /mti/

.-.

16.40/s

16.40/s

17.18

- 24 -

bb. 35. disztávirat a buzaföldre: száztíz vagon gabonát takarított már be békés megye legjobb kombájnosa

a vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 17.

a csanádapácai „köztársaság” termelőszövetkezet határában dolgozik békés megye legjobb kombájnosa, megyei sándor. az elmúlt évek kombájnós vetélkedőiben országos nevet szerzett kitűnő arató-cséplőgép vezető naponta 800-830 mázsa gabonát vág le és csépel el. eddigi összteljesítménye - hétfőn - mennyiségileg elérte a 110 vagon, területileg pedig meghaladta az 500 holdat. a kimagasló teljesítmény elismeréséül a medosz békés megyei bizottsága hétfőn disztáviratban köszöntötte a híres kombájnóst. a táviratot a buzaföldön kézbesítették. /mti/

.-.

bb. 36. évi százmillió forint zala megye szarvasmarhatenyésztésének fejlesztésére

bi vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 17.

a zala megyei tanács hétfőn zalaegerszegen megtartott ülésén fontos határozatokat hozott a megye szarvasmarhatenyésztésének fejlesztésére, illetve ezzel összefüggésben a réti és legelőgazdálkodás megújítására. az elfogadott tízéves program első lépésében - 1975-ig - 65 000 holdnyi gyepterület vízrendezését és 36 000 hold gyepterület kémiai talajjavítását végzik el. a vízrendezéssel párhuzamosan a réteket alkalmassá teszik a széna gépi betakarítására is. a szarvasmarhaállomány ugyanezen idő alatt haterrel növekszik majd a megyében. a megye 60 közös gazdaságában korszerű tehenészeti telepet alakítanak ki. e célból 67 újabb tehenistállót építenek. a vízrendezésre, a talajjavításra, valamint az állattenyésztés fejlesztését szolgáló építkezésekre a következő évtizedben évente mintegy 100 millió forintot költenek. /mti/

.-.

17.00/il

17.00/il

17.35

-25-

bb. 32. súlyos károkat, közlekedési és áramzavarokat okozott a vasárnapi vihar

ö/vid/kz/sk/ká/il/cz

1967. július 17.

a nagy erejű vasárnapi viharok az ország több vidékén okoztak súlyos károkat, közlekedési és áramzavarokat. fejér megye felett két hullámban söpört végig az erős széllel, mennydörgéssel, villámlással, helyenként pedig jégesővel érkező vihar. az első hullám - a hajnali órákban - a megye középső a kora esti órákban érkező másik hullám pedig a megye nyugati részein pusztított. az „ítéletidő”, zavarokat okozott az áramszolgáltatásban, leszaggatta a vezetékeket, tönkretette a transzformátorokat és a nagyfeszültségű szigetelőket. az esti órákban 60 községben, a megyeszékhelyen pedig mintegy 30 körzetben szünetelt az áramszolgáltatás. nyolc transzformátor állomást ért villámcsapás, s közülük négy teljesen használhatatlanná vált. seregélyesen és tác közelében egész villanyoszlópsort forgácsoltak szét, illetve gyújtottak föl a villámcsapások. a hibák kijavítása nyomban a vihar elvonulása után megkezdődött. a viharos időjárás még fel nem becsülhető károkat okozott a mezőgazdaságban. jégverésről főként martonvásár, tác, székesfehérvár, bicske és lepsény környékéről adtak jelentést.

komárom megye egyik községére - vértesszőlősre - valószínűs vizáradat zúdult a hegyekből. az árként rohanó víz elsodort egy istállót, megrongált egy lakóházat, baromfióllakat tett tönkre, s több száz aprójószágot ragadott el. a víz nagymennyiségű iszapot sodort a községen végigvezető m-1-es útra, s az egy 400 méteres szakaszon járhatatlanná vált. hasonló okból közlekedési nehézség keletkezett az ut tarjánai kereszteződésénél. a nagyforgalmu utszakasz iszaptalanítása a lakosság részvételével megkezdődött. a megye több községéből tetemes károkat okozó villámcsapásokról adtak jelentést.

az ország északkeleti vidékén - szabolcs-szatmár megyében - ugyancsak több gazdasági épületet ért villámcsapás. nyírlővön leégett a kossuth termelőszövetkezet egyik dohánypajtája, amelyben mezőgazdasági gépeket és felszereléseket tároltak. a kár értéke 30.000 forint. sokhelyütt megrongálódtak a villanyvezetékek, helyenként pedig a jégverés okozott károkat.

az m-5-ös útvonalon - Lajosmizse határában - emberéletet követelt a vihar. hervai gyula, 25 éves kecskeméti fiatalember, motorkerékpárjával „beleszaladt”, az uttestbe csapódott villámba. a légnyomás következtében a motorkerékpár vezetője és póttutása a földre zuhant. hervai gyula a helyszínen belehalt sérüléseibe, póttutását Mihály Józsefet életveszélyes állapotban szállították kórházba. /mti/

-. -

17.05/11

-26-

1709 Lel.

1735 J

bb. 38. megkezdődtek a huncut kísértet próbái a gyulai vár-szi nházban

ö/vid/szf/fné/ká/il/cz

1967. július 17.

a Bánk bán nagysikerű előadásai után a gyulai vár-színházban újabb előadásra készülnek: a középkori vár színpadán megkezdődtek Calderon huncut kísértet című három felvonásos komédiájának próbái. a hazánkban alig ismert Calderon komédia elsősorban az oktalan konvenciókat teszi neveltségessé.

a Calderon komédiát Both Béla a Nemzeti Színház igazgatója rendezi. a főbb szerepeket Csűrös Karola, Fülöp Zsigmond, Szersén Gyula, Öze Lajos fővárosi és szoboszlói sándor békéscsabai színművész alakítja. /mti/

-. -

bb. 34. herszoni vendégek Zala megyében

vid/lk/ká/il/cz

1967. július 17.

az ukrainai Herszomból, Zala megye testvérmegyéjéből hétfőn öt tagú küldöttség érkezett tiznapos baráti látogatásra Zalaegerszegre. N. A. Makusenko, a Herszoni területi szovjet elnökének vezetésével érkezett küldöttséget Ujvári Sándor, a megyei pártbizottság titkára, Dr. Török Lajos, a megyei tanács vb elnöke, Pukánszki Ferenc, a városi pártbizottság első titkára fogadta a megyei pártbizottság épületében.

a szovjet vendégek itt-tartózkodásuk alatt megismerkednek Zala megye iparával, mezőgazdaságával és kulturális életével. meglátogatnak több ipari és mezőgazdasági üzemet kulturális intézményt és tanulmányozzák gazdaságirányítási rendszerünk mechanizmusának fejlesztésére tett eddigi intézkedéseket, terveket. /mti/

-. -

17.10/11

-27-

1714 Lel.

1735 J

bb. 37. fiatal mezőgazdasági szakemberek érkeztek vas és veszprém megyébe

ö vid kz/sk/ká/gy/cz

1967. július 17.

vas megyében 70, veszprém megyében 120 egyetemet, főiskolát, illetve felsőfoku technikumot végzett fiatal mezőgazdasági szakembert fogadtak hétfőn. vas megyében a hazafias népfront megyei bizottsága és a megye vezető agrárszakemberei köszöntötték a fiatalokat. veszprém megyében, a megyei tanács végrehajtó bizottságának határozata szerint, az idén új elvek szerint helyezik el az újonnan munkába álló szakembereket. gyakorlati idejük letöltésére 30 olyan jól szervezett, s színvonalasan gazdálkodó termelőszövetkezetet jelöltek ki, amelyek minden vonatkozásban jól hasznosítják a nagyüzem előnyeit, s így különösen bőséges tapasztalatokkal szolgálnak a kezdő szakembereknek./mti/

..

bb. 39. vízbetörés a dorogi 10-es aknában

a vid szf/gk/gy/la

1967. július 17.

a múlt hét végén vízbetörés történt a dorogi 10-es aknában. a beáramló víz mennyisége meghaladta a mező szivattyukamrájának percnkénti 25 köbméteres vízemelő kapacitását. az akna dolgozóinak és műszaki vezetőinek erőfeszítése ellenére a termelő mezők víz alá kerültek. vasárnap délutánra a legfelső szintre is benyomult a nagyötegű víz. ahogy emelkedett az áradás, fokozatosan kiürítették a munkahelyeket és mentették az értékes berendezéseket.

a mentésben résztvevők éjjel-nappal dolgoztak és új szivattyuegységek beépítésével sikerült az akna felsőbb szintjén megállítani a beáramló vizet. percnként körülbelül 30 köbméter víz elszállítására alkalmas vízemelő gépeket helyeztek üzembe. bár a betört víz nivója még nem csökken, már nem gyarapszik a beáramló vízmennyiség.

a napi 470 tonna kapacitású bánya dolgozóit ideiglenesen a szénmedence más aknáiban helyezik el./mti/

..

17.15/11

-28-

17.15/11

17.35/11

bb. 40. a magyar vöröskereszt

j/zs/gy/la

1967. július 17.

meghívására egyhetes tartózkodásra magyarországra érkezett a bolgár vöröskereszt háromtagú küldöttsége dr. marín nicov al-elnök vezetésével. a küldöttség a magyar vöröskereszt fővárosi és vidéki szervezeteinek munkáját tanulmányozza./mti/

..

bb. 41. megszépül győr egykori zeneháza

vid szf/sk/ká/gy/la

1967. július 17.

háromnegyedmillió forintos költséggel kívül-belül helyreállították győr egyik nevezetes épületét, az egykori zeneházat. a rózsza ferenc utcában levő háromszintes épület 1743 óta van a város kezelésében, s jelenlegi formáját még 1775-ben kapta. az épület kezdetben a magyar iskolának adott helyet, később pedig ide költöztek a győri székesszegyház énekesei és zenészei.

a helyreállított épület falán két emléktábla örökíti meg két neves zenész, richter Antal, a győri ének- és zeneegylet alapítója, valamint fia a világhírűvé vált karnagy richter János, a magyar filharmóniai társaság alapítója emlékét./mti/

..

bb. 42. halálos végű baleset

vid kz/sk/ká/gy/la

1967. július 17.

szakál Jenő 34 éves dunaszekcsői lakos gépkocsijával tolánán, a deák ferenc utcán szekszárd felé haladva, az egyik balra ívelő kanyarban kisodródott az utpadkára, majd egy víztócsában megcsuszva az árokba borult.

/folyt. köv./

17.30/11

-29-

17.30/11

18.00/11

bb. 42. /halálos végű... folyt./ gy

szakál olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. utasai közül bicskei kálmán és barkóczi erzsébet könnyebben megsérült./mti/

..

bb. 43. befejezés előtt az őszi árpa aratása, jól halad a takarmány-betakarítás

i cs/j/gy/La

1967. július 17.

az elmúlt hét száraz, meleg időjárása kedvezett a betakarítási munkáknak, s a termelőüzemek mindenütt teljes létszámban mozgósították az aratógépes, kombájnos brigádjaikat, hogy mielőbb fedél alá kerüljön a termés. a legutóbbi határszamlék, megyei jelentések szerint az ország déli tájain már csaknem teljesen befejezték az őszi árpa aratását, de a középső és az északi vidékeken is közvetlenül befejezés előtt tartanak ezzel a sürgős munkával. július 10. óta az egész országban vágják, cséplik az átlagosnál jobb termést ígérő búzát és a rozsot. a kenyérgabona-betakarításban az előző évekénél sokkal nagyobb a közvetlen kombájnolás aránya. a termelőüzemek többségében befejezték a lucerna második kaszálását és betakarítását, kazlakba került a vöröshere első termése is. országosan végeztek a rétek és a javított legelők kaszálásával. a szénabetakarításnál igen széleskörűen használták ez évben a modern, hideglevegős szárítóberendezéseket, s így a télire szánt takarmánykészletek nagy része máris a szokottnál jobb minőségben került raktározásra./mti/

..

17.35/il

-30-

17.41.20

18⁰⁰

bb. 44. gazdag programmal várja szeged az ünnepi hetekre érkező vendégeket - papp gyulának, a fesztivál intéző bizottság elnökének nyilatkozata

b/vid/szf/fné/ká/il/La

1967. július 17.

néhány nap múlva, július 22-én felcsendül a szegedi dóm téren a „szeged hirös város” kezdetű népdal bevezető dallama, jelezve a szabadtéri játékok kezdetét. a fogadalmi templom előtti színpadon már befejezéshez közelekednek az idei első bemutatók próbái. a városban napról-napra emelkedik az idegenforgalom. szeged az ünnepi hetek időszakában több mint háromszázezer be- és külföldi tursistát vár, csaknem száz kulturális, sport és más rendezvényére.

az előkészületekről papp gyula, a fesztivál intéző bizottság elnöke, a városi tanács vb elnökhelyettese a következőket mondotta el az mti munkatársának:

- ezekben a napokban megváltozik a város atmoszférája. lüktetőbb, pezsgőbb lesz az élet. a forró hangulatot nemcsak a meleg július okozza, hanem a lázas készülődés is, amellyel már kilencedik alkalommal igyekszünk tökéletesen előkészíteni az ünnepi hetek gazdag programját. az elmúlt nyolc év alatt mintegy hétszáz ezren tekintették meg a dóm téren bemutatott operákat, drámákat, daljátékokat, baletteket, prózai és népitánc műsorokat. a nézők közül csaknem nyolcvanezren külföldről érkeztek hozzánk. 1959 óta több neves szovjet együttes, egy angol csoport lépett fel nálunk és rajtuk kívül tizennyolc külföldi szólólista és karmester működött közre a különféle előadásokon.

az idén kiadott százezer jegyből több mint hetvenezret elővételben megvásároltak. legfrissebb jelentéseink szerint az ünnepi hetek időszakában 29 különvonat és mintegy 320 különautóbusz hozza majd a látogatókat szegedre az ország szinte minden részéből. csaknem husz országból várunk külföldi vendégeket. szabadkáról naponta 3-4, újvidékről pedig naponta 2 különautóbusz érkezését jelezték.

- főprogrammunk a szabadtéri játékok, az ünnepi hetek műsorát azonban úgy igyekeztünk összeállítani, hogy ne csak este a dóm téri előadásokon, hanem napközben is sokfajta szórakozásban lehessen részük a turistáknak.

/folyt.köv./

17.40/il

-31-

18⁰⁰

bb. 44. / gazdag programmal... 1. folyt. /11

a július 15-én megnyílt ipari vásárt és kiállítást minden nap többezren keresik fel. nagy érdeklődésre tarthat számot a július 30-án nyíló szegedi nyári tárlat, ahol 103 művész 210 alkotását mutatjuk be a közönségnek. az ünnepi heteken ózibarack-, bor- és virág kiállítást is rendezünk. megnyílik a móra ferenc muzeum új néprajzi kiállítása és a szegedi fotószalon bemutatója. a fogadalmi templom 11.000 szípos orgonáján három alkalommal lesz nyilvános hangverseny, ezen kívül naponta hallhatják majd a bemutatókon ezt a szép hangszert az érdeklődők. a főokklór kedvelői augusztus 10-11-12-én a szakszervezeti együttesek második országos néptánc fesztiválját tekinthetik meg. sokfajta rendezvényünk közül meg kell említeni a július 20-án nyíló szegedi nyári egyetemet és az augusztus 10-én kezdődő eszperantó szemináriumot is. e két rendezvényre több mint 700 hallgató, többségében külföldi iratkozott be. a résztvevők nemzetközi előadó gárdát hallgathatnak mindkét előadássorozaton. a július 29-30-i első szegedi ifjúsági napokra az ország egész területéről érkeznek majd fiatalok. 29-én teljes egészében övök a dóm tér, ahol ekkor a hamlet lesz műsoron. fiatal vendégeink e napon megtekinthetik majd a szegedi ifjúság hagyományos nyári karneváli felvonulását. a 30-i program is változatos, érdekes lesz.

- az ünnepi heteken több könnyűzenei hangverseny, térszene, divatbemutató, tucatnyi nemzetközi és országos sportverseny nyújt majd szórakozási lehetőséget. az idén először megnyitjuk „vadvizországot”, a fehértói rezervátumot, ahol a korom szigeten tizezernyi dankasirály tanyázik. az idelátogatókat a fehértói halgazdaság izletes szegedi halételekkel várja bizonyára sokan keresik fel majd az egyetemi fűvészkertet, ahol különleges délszaki növények, többek között indiai lőtuszok virágpompája gyönyörködtek. vendégeink motorcsónakkal, kishajóval kereshetik fel a tiszaparti strandokat, csárdákat. jó nyaralási lehetőséget ígér mindenkinek a folyópart, uszóházaival, üdülőivel és gyógyhatású termélvizzel töltött uszómedencéivel.

- úgy érezzük, a szegedi ünnepi hetek programja a korábbi évekhez képest az idén tovább javul. reméljük, erről győződnek majd mindazok, akik a nyáron ellátogatnak városunkba, -mondotta befejezésül papp gyula, a szegedi fesztivál intéző bizottság elnöke./mti/

--

32-

17.45/11

1958. 12. 11.

18⁰⁰ f

bb. 45. repülőmodellező rekordkísérletre készülnek győrött

vid szf/sk/ká/gy/La

1967. július 17.

repülőmodellező rekordkísérletre készülnek a budapesti modellezők a győri repülőtérről kiindulva, július 18-20 között. a rekordkísérletek során több repülőmodell távrepülést hajtott végre. a magyar honvédelmi sportszövetség ezúton is kéri, hogy a modellek megtalálói a tanácsi vagy rendőri szervek igénybevételeivel értesítsék a győri repülőteret, hogy a modellek visszaszállításáról, a rekord hitelesítéséről gondoskodni tudjanak./mti/

--

bb. 46. halált okozott a szakszerűtlen gépkocsijavítás

vid kz/sk/ká/gy/La

1967. július 17.

szép géza 41 éves zalaegerszegi tisztviselő vasárnap a késő esti órákban apósa wartburg típusú gépkocsijának javításához kezdett. téglá- és fadarabokkal támasztotta alá a gépkocsi hátulját, majd leszerelte a hátsó kerekeket és a kocsi alá bujt. a szakszerűtlenül aláducolt kocsi szép gézára zuhant. a szerencsétlenül járt amatőr szerelőt csak hétfőn reggel találták meg a kocsi alatt - holtan. a vizsgálat szerint rövid idő alatt belehalt sérüléseibe, mivel a gépkocsi az egész mellkasát összezúzta. a befejeződött rendőrségi vizsgálat szerint a szerencsétlenséget a szakszerűtlen alátámasztás okozta./mti/

--

bb. 47. vízbefulladt egy nyolcéves kisfiú

vid szf/sk/ká/gy/La

1967. július 17.

az oroszlányi hőerőmű hűtőtávanak strandfürdőjén vasárnap felügyelet nélkül fürdött tóth józsef nyolcéves kisfiú. a víz alá merült, s amikor felhozták, nem sikerült magához téríteni, a mentőkocsiban meghalt./mti/

--

17.55/gy

18⁴⁰ f

- 33 -

bb. 48. földrajzi névgyűjtők országos tanácskozása balatonbogláron

vid kz/sk/ká/gy/la

1967. július 17.

hétfőn balatonbogláron megkezdődött a földrajzi névgyűjtők kétnapos tanácskozása. a résztvevőket - az akadémia nyelvutdományi intézetének munkatársait, az egyetemek, a főiskolák képviselőit - dr. várkonyi imre, a somogy megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte. a tanácskozás első napján a földrajzi névgyűjtés szervezési és egyéb problémáiról hangzottak el előadások./mti/

..

bb. 49. ünnepség zircen a mongol népi forradalom 46. évfordulója alkalmából

vid szf/sk/ká/gy/la

1967. július 17.

a mongol népi forradalom 46. évfordulója alkalmából, hétfőn délután ünnepséget rendezett zircen a hazafias népfront. az ünnepségen, amelyet truszka ferenc, a hazafias népfront zirci járási bizottságának titkára nyitott meg, pap jános, a veszprém megyei pártbizottság első titkára mondott beszédet. a mongol forradalomról megemlékező ünneplő közönség előtt felszólalt magalzsavin zsamszran, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete is./mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 31. sz. hír / egy eltűnt falu nyomában.../ 2. bekezdésének 4. sora után kérjük a következő mondatot pótolni:

.... vashorog került napfényre. ennél jóval értékesebb leletet is a felszínre hozott az ásás, amiből arra következtettek, hogy a tájárjárás során elpusztult falu alatt már a 8.

században lakott település volt. a kutató gödörből ugyanis....
/mti/

18.00/gy

..

- 34 -

18⁴⁵ SE

bb. 50. a vasárnapi esők, nagy zivatarok nyomán csekély lehülés - hétfőn megérkezett a második zivatarzóna

1/cs/j/11/la

1967. július 17.

a hét végére várt atlanti-óceáni hűvös léghullámok - kissé felmelegedve - vasárnap reggel érkeztek meg a dunántulra, a déli órákban elborították az ország középső tájait, estére pedig a tiszántulon is kitörték a zivatarok. a hétfő reggeli csapadéktérképek szerint az ország területének mintegy 70 százalékán 10 milliméter körüli kisebb esők voltak, sok állomás jelzett nagy zivatart, de volt néhány felhőszakadás és jégeső is. békéscsabán 36, budapest belterületén 38, csákványban és tuzséron 44, szolnokon 46, Záhonyban 47 milliméternyi esővíz zuhogott alá néhány óra alatt, a budapesti szabadsághegyen a csillagvizsgáló intézet környékén 84 liter esővíz jutott minden négyzetméternyi területre. kisvárdán három centiméter átmérőjű galambtojásnál nagyobb jégdarabok hulltak. az éjszakai órákban csaknem teljesen eloszlott a felhőzet, felderült az idő.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a vasárnapi kánikula az ország középső tájain 29-31, a keleti megyékben 33-34 fokos volt. észrevehetően csupán a dunántul nyugati szegélyén hűlt le a levegő, ahol „csak”, 28-29 fokig emelkedtek a maximumok. hétfőn a koradélelőtti órákban a dunántulra megérkezett az előzőnél kissé hűvösebb második zivatarzóna. a déli és koradélutáni órákban szombathelyről pápáról, sopronból, szentgotthárdról és zalaegerszegről jeleztek a megfigyelők újabb esőket.

a délutáni hőmérsékleti maximumok 23-29 fokig emelkedtek, sopronban viszont már csak 20 fokig melegedett fel a levegő. érdekes, hogy a balaton vize az elmúlt 24 óra alatt nem hűlt le: vasárnap délelőtt a vízhőmérők 25, délután 26 s hétfőn délelőtt 11 órakor ugyancsak 26 fokot mutattak. a budapesten mért középhőmérséklet vasárnap 2 fokkal magasabb volt a normálszintnél hétfőn nagyjából a normálszintnek felelt meg.

az előrejelzés szerint a második zivatarzóna megérkezése sem változtat lényegesen a hőmérsékleti viszonyokon. kedden főleg nappali felhőképződésre, többfelé záporokra, zivatarokra, egy-két helyen jégesőre kell számítanunk. a mérsékelt északi-északnyugati szél csak a zivatarok idején erősödik. a felmelegedés a reggeli 13-18 fokról indul, s a délutáni órákban eléri a 23-28 fokot./mti/

..

18.15/11 SE

-35-

18⁴⁵ SE

bb. 51. öt aranyérmet nyertek lipcsében a magyar élelmiszerek

i cs/j/gy/La

1967. július 17.

a lipcsei nemzetközi kiállítás magyar pavilonjának nagy sikere volt mind a nagyközönség, mind pedig a szakmai bíráló bizottság körében. a pavilont eddig több mint félmillió látogató kereste fel. a nemzetközi zsüri öt arany-éremmel jutalmazta a magyar állami konzervipar és a terimpex áruit. aranyérmet nyert a gyermektápszer, a készételek közül pedig négyfajta huskonzerv. elismerő oklevelet kapott a lecsőkészítményünk és egy alkoholtartalmu gyümölcsösszörp, valamint a gyümölcsfagylalt alapanyaga.

a magyar konzervipar fejlődéséről általában igen kedvezően nyilatkoztak a kiállításon, dicsérték gazdag választékát, amellyel az élelmiszergyártás nemzetközi élvonalában tekintélyes helyet vívott ki./mti/

..

bb. 52. észt mezőgazdasági küldöttség látogatása szolnok megyében

vid kz/sk/gy/La

1967. július 17.

a hazánkban tartózkodó észt mezőgazdasági küldöttség - h. mjanniknak, az észt szszk mezőgazdasági miniszterének vezetésével - hétfőn a megyei pártbizottság meghívására szolnokra érkezett. a vendégek tájékoztak a megye mezőgazdaságának helyzetéről, fejlődéséről, megtekintették a várost, majd a karcagi mezőgazdasági kísérleti intézetbe látogattak. felkeresték a karcagi lenin termelőszövetkezetet is. kedden az észt küldöttség a héki állami gazdaság és a jászboldogházi aranykalász termelőszövetkezet gazdálkodását tanulmányozza./mti/

..

bb. 53. iraki diákok ünnepe

t pr/j/zs/gy/La

1967. július 17.

az iraki forradalom 9. évfordulóját ünnepelték hétfőn a hotel ifjúságban a magyarországon tanuló iraki diákok. khalid jarjis, a magyarországon tanuló iraki diákok szövetségének titkára beszédében elítélte izrael közel-keleti agresszióját, s köszönetet mondott a szocialista országok, köztük Magyarország támogatásáért, segítőkészségéért. az ünnepeken ott voltak a hazánkban tanuló külföldi diákok, valamint a divsz képviselői is./mti/

..

17.30/il *al*

-36-

1920 *al*

bb. 54. halálbüntetést kért az ügyész az ötszörös gyilkossággal vádolt mezőturi burai árpádra

b/vid/kz/sk/il/La

1967. július 17.

fordulópontjához érkezett az ötszörös gyilkossággal vádolt mezőturi burai árpád bűnyüének több hét óta tartó tárgyalása a szolnok-megyei bíróságon. hétfőn délelőtt a perbeszédekre került sor. először az ügyész ismertette a múlt év szeptember 13-án elkövetett borzalmas gyilkosság felfedezésének, körülményeinek menetét, majd elemezte burai árpád vádlott cselekedetének mozgató rugóit és kitért az ötszörös gyilkossággal vádolt elvetemült férfi jellemére is.

a bizonyítékok felsorolásakor többek között elmondotta, hogy burai szörnyű tettének elkövetése után, amikor hatalmas erejű baltacsapásokkal öt embert megölt, igyekezett alibit szerezni. azért járta sorra az ismerősöket, rokonokat, hogy védekezésül elmondhassa, náluk tartózkodott a gyilkosság napján. ilyen szándékkal kérte két testvérét is arra, hogy mondják azt: náluk aludt szeptember 13-án éjszaka. terhelő buraira nézve, hogy az ismerősei által ismert ruháit a gyilkosság napjának éjszakáján nyomtalanul eltüntette. szeptember 13-án burai még fűnél-fánál kereste feleségét, de 13-tól 17-ig, a gyilkosság felfedezése napjáig nem kérdezősködött sehol és szegfű utcai házba sem kopogtatott be még egyszer, hogy feleségét megtalálja.

az ügyész hangsúlyozta: burai képtelen megmondani, hol tartózkodott a kritikus napon délután 5-8 óráig, amikor a borzalmas tragédiai történt. ellene szól az is, hogy szeptember 14-én délután öngyilkosságot kísérelt meg. később eladásra kínálta egy zöld cigarettatárcát és egy lottószelvényt, amely feleségénél volt, amikor hazakisérte a kórházból. terhelő bizonyítékok ránézve a rózsza utcai házban - ahol korábban feleségével lakott - talált vérnyomok és a gyilkosság helyén meglelt bontófésű, amely a vádlott zsebéből esett ki. a gyilkosság helyszínén talált lábnyomok is szinte milliméterre megegyeznek burai lábának méretével.

a bizonyítékok alapján az ügyész különös kegyetlenséggel több emberen elkövetett emberölés büntette miatt burai árpádra halálbüntetés kiszabását kérte. a védő ezzel szemben a vádlott felmentését kérte, hangsúlyozva, hogy mindvégig következetes tagadásban volt és nincsenek közvetlen bizonyítékok ellene. burai az utolsó szó jogán is ártatlanságát hangsúlyozta. a megyei bíróság a bűnyüben július 25-én hirdet ítéletet./mti/

..

18.40/il *al*

-37-

1920 *al*

bb. 55. befejeződtek a soproni ünnepi hetek

a/vid/kz/sk/il/ká/la

1967. július 17.

hétfőn este sopronban kihunytak a város jelképét - a tűztornyot - megvilágító reflektorok. felhangzott a hagyományos toronyzene, s ezzel befejeződtek a zene jegyében megrendezett 1967. évi soproni ünnepi hetek. a nem végleges adatok szerint az ünnepi hetek gazdag programja az elmúlt 12 napban mintegy 70.000 hazai és több ezer külföldi, főképpen osztrák látogatót vonzott a városba. a látogatottságot tekintve az idei ünnepi hetek kiemelkedő eseményei közé tartozott a bánk bán előadása, simándy józsef kossuth-díjas, kiváló művésszel a címszerepben. nagy sikere volt orosz adél, szumrák vera, róna viktor és dózsa imre balett-négyesének. több mint másfélezren hallgatták meg a szent minály templomban handel /umlautal/ judás makkabeus oratóriumát, amelyet forrai miklós vezényelt. a soproni együttesek közül a liszt ferenc szimfónikuszenekar hangversenyei aratták a legnagyobb sikert. a győri kisleány és a veszprémi petőfi színház négyszer szerepelt, hasonlóképpen négyszer lépett fel a máv szimfónikus zenekar is. az egyes kulturális rendezvényeket - beleértve a nyitó- és záróünnepségeket is - 18.000 -en látogatták. elismerést arattak az ünnepi hetek idején megnyitott kiállítások./mti/

--

bb. 56. időjárásjelentés

j/il/la

1967. július 17.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

záporok, zivatarok.

várható időjárás kedd estig: főként nappali felhőkép. zöldség többfelé záporosóval, zivatarral, egy-két helyen jégesóval. mérsékelt nyugati-északnyugati szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 23-28 fok között./mti/

--

19.55/il

-38-

20.19

bb. 57. francia parlamenti küldöttség érkezett budapestre

t/bc/j/il/la

1967. július 17.

az országgyűlés meghívására hétfőn este egyhetes látogatásra magyarországra érkezett a francia nemzetgyűlés hat tagú küldöttsége.

a küldöttséget jacqueline thome-patenotre, a nemzetgyűlés alelnöke vezeti. a delegáció tagjai: edmond bricout, a nemzetgyűlés háznapja, suzanne ploux, paul cermolacce, isidore renouard, victor sablé képviselők.

a vküldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent vass istvánné, és dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnökei, az országgyűlés tisztikarának több tagja s a külügyminisztérium képviselője. jelen volt a fogadtatásnál raymond gastambide, a francia köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

290.20/il

-39-

20.35



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. július 18.

bb. 1. csütörtökön kezdi meg munkáját budapesten az első bartók-szeminárium

i pr/gk/zs/gy/cz

1967. július 18.

csütörtökön ünnepélyes megnyitóval kezdődik budapesten a bartók-szeminárium. a nagy zeneköltő műveinek tolmácsolói első ízben találkoznak, hogy az augusztus 4-ig tartó szemináriumon kicseréljék tapasztalataikat s bartók műveinek értelmezését, autentikus tolmácsolását az életmű forrásánál csiszolhassák tovább.

a szeminárium célja bartók művészetének magas szintű elméleti és gyakorlati elemzése. vezetői olyan művészek, akik bartók béla kortársai voltak, vele együtt dolgoztak, vagy mint növendékei, tőle sajátították el műveinek tolmácsolását. az idén nyáron a vonósnégyesek szemináriumát mihály andrás és tátrai vilmos, a hegedűsöket szigeti józsef és sándor frigyos, a zongoristákat hernádi lajos, kadosa páل és solymos péter vezeti.

a résztvevők között 19 ország több mint 60 bartók-rajongója található. legtöbben a zongoraszak iránt érdeklődtek. a jelentkezők között van például thomas armstrong, a londoni akadémia igazgatója és felix schmidt, a der spiegel kulturális rovatvezetője, aki lapját is tudósítja a szeminárium eseményeiről. érkeznek résztvevők a szovjetunióból, s más szocialista országból, továbbá angliából, az egyesült államokból, dániából, svédországból, franciaországból, kanadából, japánból, sőt új-zélandból is.

a hazai művészek közül huszonegyen jelentkeztek a szemináriumra. a résztvevők többsége aktívan bekapcsolódik a szeminárium munkájába: a kurzusokat vezető tanárok irányításával a programban meghatározott műveket tanulják be és részt vesznek a gyakorlati oktatást kiegészítő elméleti előadásokon.

/folyt. köv./

él

- 1 -